

## 香港離島婦女聯會對《大嶼山發展概念計畫》的意見：

本會對於政府提出關於《大嶼山發展概念計畫》諮詢文件內容表示支持，但有一些意見，希望當局可以聽取，以完善整個計畫。

我們最關心的是大嶼山南北交通網絡不完善的問題。大嶼山是全香港最大的島嶼，島上有豐富的旅遊資源，包括漫長而優美的海岸線、沙灘、沿線的傳統鄉村，以及大澳棚屋，梅窩銀礦洞，更有新的迪士尼主題公園，東涌至昂平吊車等。這些先天或後天的旅遊資源實在應該充分被利用，這既可進一步對外宣傳大嶼山，發展大嶼山的旅遊業，對於促進島上的本土經濟，更可起著相當大的作用。

但大嶼山雖有豐富的天然旅遊資源，若不發展和興建道路網作為人流、物流的運輸，對旅遊業的可持續發展是一種諷刺，特別在大嶼山南、北部之間，現時因為東涌新市鎮的發展，前往大嶼山的交通網絡較以前方便，人流亦大量上昇，經大嶼山北部到南部（如：梅窩、長沙、昂平）各旅遊點的人士更是急升，由此可見，連接大嶼山南、北部的道路網絡不論是對大嶼山居民，或是對到訪的遊客而言，都是十分重要的。就此，我們認為貫通整個大嶼山的道路網工程，應列為所有基建工程之首。

本會對於文件空泛內容，祈作出實質的規劃：

- 1、梅窩應活化銀礦洞和銀礦瀑布，由碼頭至各村將文物古蹟連接成尋幽訪古的名勝景點；興建單車徑，培植消閒購物一條街；發展銀鑛灣為水上活動中心。
- 2、歡迎大嶼南區的越野單車徑、水療中心、木板走廊，並建議提供傳統小商業營商環境；
- 3、歡迎大澳保留漁村特色，惟建議從發展生態旅遊、傳統風土民俗文化，以及推動本土經濟方面作發展定位；
- 4、計畫書中提及會在東涌的古炮台設立一所生態旅遊中心，又計劃在東涌市中心未來的市鎮公園內興建以歷史為主題的大嶼山博物館。按照資源充分利用的原則，我們建議大嶼山博物館應建在具歷史價值的東涌古炮台內，並且利用已棄置的鄉村小學，重建原鄉事會舊，作懷獻藝場或小型紀念品銷售點。相反仍未動工的市鎮公園比較適合設立生態旅遊中心。